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СОЦІАЛЬНИЙ ЗАХИСТ В УКРАЇНІ: АНАЛІЗ ПРОБЛЕМ ТА 

ШЛЯХИ ПОДОЛАННЯ 

 
 На сучасному етапі розвитку України соціальний захист населення є однією 

з найбільш актуальних та складних проблем. Україна є країною із значним рівнем 

бідності та соціальної вразливості, тому вагома частина населення потребує 

соціальної підтримки. Незважаючи на це, соціальний захист в Україні 

залишається недостатнім та недоступним для багатьох людей. 

 Однією з основних проблем соціального захисту в Україні є недостатнє 

фінансування. Державний бюджет не забезпечує відповідного обсягу коштів для 

фінансування всіх необхідних соціальних програм та послуг, що зумовлює 

низький рівень пенсій, недостатню допомогу в разі безробіття та інші види 

соціальної підтримки [1, с. 66]. На сьогоднішній день, розмір державних 

соціальних стандартів в країні недостатній, а рівень соціального захисту 

населення нижчий за рівень прожиткового мінімуму. Ще однією проблемою є 

неефективність системи соціального захисту, оскільки в Україні часто 

відбувається надання соціальної допомоги без достатнього контролю та 

моніторингу, що може призвести до зловживань та корупції в системі соціального 

захисту [2, с. 235]. 

 Населення України також стикається з проблемою несистемності та 

фрагментарності системи соціального захисту. Соціальні програми та послуги 

нерідко розробляються окремо одна від одної, без урахування загальної стратегії 

та співпраці між різними органами державної влади та громадськими 

організаціями. Разом з цим, ще однією з  вагомих проблем соціального захисту в 

Україні є недостатнє законодавче забезпечення цієї сфери. Наприклад, деякі 

соціальні програми та послуги не мають відповідного законодавчого 



регулювання, що створює проблеми з їх реалізацією. Крім того, існують недоліки 

у законодавстві, які не враховують певні категорії населення або не відповідають 

потребам суспільства. Водночас, законодавство про соціальний захист в Україні 

потребує суттєвого удосконалення та гармонізації з міжнародними стандартами. 

Україна стикається з проблемою недостатньої соціальної інфраструктури та 

кваліфікації працівників у сфері соціальної підтримки, що перешкоджає наданню 

якісних та ефективних соціальних послуг населенню. 

 Тому, на сьогодні, стан соціального захисту в Україні можна 

охарактеризувати як складний і неоднозначний. На жаль, багато людей в Україні 

все ще не мають достатнього доступу до соціальних послуг і підтримки. Відтак, 

соціальний захист в Україні потребує серйозних зусиль щодо його модернізації. 

Для досягнення цієї мети доцільно проводити реформи та вдосконалювати 

систему соціального захисту, забезпечувати стабільне та достатнє фінансування 

цієї галузі, а також здійснювати дієву боротьбу з корупцією та неефективністю 

державного управління [3, с. 19]. 

 В Україні на сучасному етапі розвитку існує декілька ключових напрямів 

вдосконалення соціального захисту населення: 

 - збільшення фінансування соціальної сфери, зокрема видатків з 

державного бюджету на соціальний захист, підвищення рівня пенсій, допомогу 

безробітним та інші види соціальної підтримки; 

 - удосконалення системи соціального захисту шляхом розробки нових 

соціальних програм та послуг, які будуть більш ефективними та доступними для 

всіх груп населення; 

 - проведення реформ в системі соціального захисту, зокрема, реорганізація 

органів державної влади, які займаються соціальною підтримкою, та 

забезпечення їх співпраці з громадськими організаціями; 

 - розвиток системи соціального страхування, що передбачає розробку 

нових страхових продуктів, які будуть спрямовані на забезпечення соціальної 

підтримки населення; 



 - підвищення ефективності системи соціального захисту шляхом 

забезпечення контролю та моніторингу соціальних програм та послуг з метою 

уникнення зловживань та корупції; 

 - проведення широкої інформаційної кампанії щодо доступності 

соціальних послуг та правил їх отримання; 

 - залучення громадських організацій та активних громадян до розробки та 

впроведження соціальних програм та послуг, а також до контролю за їх 

виконанням, що дозволить забезпечити більшу відкритість та прозорість 

управління соціальним захистом; 

 - забезпечення інтегрованого підходу до соціального захисту, що 

передбачає не тільки розвиток окремих соціальних програм та послуг, але й їхнє 

інтегрування та координацію між собою, щоб забезпечити більшу ефективність 

та доступність для населення; 

 - розширення соціального партнерства через співпрацю між державними 

органами та приватним сектором, громадськими організаціями та активними 

громадянами з метою покращення соціального захисту населення. 

 Загалом, вдосконалення соціального захисту в Україні потребує 

комплексного підходу, який включає реформування системи соціального захисту, 

збільшення фінансування, залучення громадськості до управління соціальним 

захистом та співпрацю з приватним сектором та громадськими організаціями. 

Тільки такий підхід допоможе забезпечити доступну та ефективну соціальну 

підтримку для всіх груп населення в Україні. 
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